

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》

新华社北京2月11日电 “三农”工作是全面建设社会主义现代化国家的重中之重。日前,国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、主要目标、重点任务和政策措施等作出全面安排,增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用,持续提高农民生活水平。

《规划》指出,推进中国特色农业农村现代化必须坚持十个战略导向,要立足国内基本解决我国人民吃饭问题,巩固和完善农村基本经营制度,引导小农户进入现代农业发展轨道,强化农业科技和装备支撑,推进农业全产业链开发,有序推进乡村建设,加强和创新乡村治理,推动城乡融合发展,促进农业农

村可持续发展,促进农民农村共同富裕。

《规划》提出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持农业农村优先发展,坚持农业现代化与农村现代化一体设计、一并推进,以推动高质量发展为主题,以保供固安全、振兴畅通循环为工作定位,深化农业供给侧结构性改革,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村振兴。

《规划》安排了七方面发展任务。一是夯实农业生产基础,落实藏粮于地、藏粮于技,健全辅之以利、辅之以义的保障机制,提升粮食等重要农产品供给保障水平。二是推进创新驱动发展,深入推进农业科技创新,健全完善经营机制,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,提升农业质量效益和竞争力。三是构建现代乡村产业体系,加快农村一二三产业融合发展,把产业链主体留在县域,把就业机会和产业链增值收益留给农民,提升产业链供应链现代化水平。四是实施乡村建设行动,聚焦交通便捷、生活便利、

服务提质、环境美好,建设宜居宜业乡村。五是加强农村生态文明建设,推进农村生产生活方式绿色低碳转型,建设绿色美丽乡村。六是加强和改进乡村治理,加快构建党组织领导的自治法治德治相结合的乡村治理体系,建设文明和谐乡村。七是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,增强脱贫地区内生发展能力,让脱贫群众过上更加美好的生活,逐步走上共同富裕道路。

《规划》谋划了粮食等重要农产品安全保障、乡村产业链供应链提升、乡村公共基础设施建设、现代乡村治理体系建设等九方面五十八项重大工程、行动和计划,提出了畅通城乡要素循环、深化农村产权制度改革、完善农业支持保护制度、扩大农业对外开放等政策措施,并要求健全落实机制保障规划顺利实施。

当非遗遇见冬奥 “冰墩墩”亲手绣出来

近日,在江西省南昌市东湖区豫章绣技能人才培训基地,豫章绣艺人余正连和周南英带领着豫章绣坊的绣娘和孩子们一起绣制2022年北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”。他们以绸、绢、布等材质为绣花底,运用丝、绒、棉等各色绣花线,通过精致的丝线铺排创造出明暗效果,塑造出敦厚可爱的“冰墩墩”形象。参加学习的孩子们以自己亲手绣制的“冰墩墩”,为冬奥健儿送上美好的祝福。

新华社发



↑ 一名小朋友在学习绣制“冰墩墩”。

→ 在江西南昌东湖区豫章绣技能人才培训基地,绣娘和孩子们一起绣制“冰墩墩”。



行程数千里 踏遍海坨山 ——国家高山滑雪中心选址记

和向导走了足足三个小时,还是没看到山底。

“那趟往返走了14个小时。我回到家,老婆和女儿早就睡了,怕吵醒她们,就跟她们分房睡,”吕立鑫说,“有时候好几个月都看不到当时只有两岁的女儿,可这都是为了工作。”

饿了吃火烧,渴了喝泉水。出门在外,崴脚和摔跟头是家常便饭。场址勘探工作辛苦,可吕立鑫他们甘之如饴。山里通信不畅,只能携带海事卫星电话,可吕立鑫发现,只有爬到山顶附近的树上,才能正常使用海事卫星电话。为了跟后方联系,打电话经常就要耗费一个小时。

还有一次,他们带着外国专家考察一座山,下山时,需要坐在地上,滑下一坡土坡。结果,请来的德语翻译在下坡时脚被杂草绊住,险些一头磕在旁边的大石头上。“当时那个小伙子吓出一身冷汗,下山后饭都没顾上吃就返回北京城区,再也不来了。”吕立鑫说。

终于,功夫不负有心人——

2013年10月7日,《延庆承办2022年冬季奥运会雪上项目可行性报告》最终定稿;

2014年3月8日,国际雪联高山滑雪专家卡尔·弗斯诺到小海坨地区进行实地考察,他称,该地区具备建设高山滑雪场的自然条件,可以设计建设出非常完美的高山滑雪场;

2015年7月31日,北京携手张家口成功获得2022年冬奥会举办权;

2018年12月30日,国家高山滑雪中心正式开工;

2019年11月15日,国家高山滑雪中心开始造雪……

超过一百次的进山勘探,远超1000公里的总步程,吕立鑫等人默默付出、坚守,只为呈现一场简约、安全、精彩的盛会。

“你现在登上小海坨山的山顶,目光所及的群山,我全都过去!”吕立鑫骄傲地说。那些辛苦的过往,历经岁月洗涤,已成为他人生中一段闪亮的记忆。

(新华社北京延庆2月11日电)

北京冬奥组委:

冬奥“遗产”将长期助力中国冰雪运动发展

和五棵松体育中心为例,均在原有基础上新增或优化了制冰设施。而环保型制冷系统和环保型制冷剂的使用,也体现和践行了绿色环保、传承自然的建设理念。场馆与城市、赛事与赛后的结合发展,也是提前进行奥运遗产规划的结果。据刘玉民介绍,在过去的几年中,张家口赛区每年的滑雪人次从20万增加到了200万以上,这将对该地区的未来发展起到重要作用。

李森说:“北京冬奥会带动中国冰雪产业和冰雪运动的发展不是一个短期行为,而是

一个长期效果。各项支持冰雪运动发展的政策,不会随着冬奥会的结束而停止,而是会越来越好。”

“有形遗产”之外,冬奥会带来的精神、文化等“无形遗产”,也将对中国冰雪运动的未来发展起到助推作用。北京冬奥组委新闻发言人严家蓉在新闻发布会上分享了一个有关“无形遗产”的小故事。

在冬奥会开幕之际,中国各地青少年学生画了43000多幅画作,表达他们对运动员的热情欢迎与祝福,其中7500幅作品作为特

殊的新年礼物被放入运动员的礼品包,送给远道而来的运动员们。牙买加滑雪运动员本杰明·亚历山大就收到了其中一份,并给孩子们回了信。目前,陆续有不少运动员在发布会上或者社交媒体上对绘画的青少年表示感谢,鼓励他们积极参加冬季运动。

“这是一个团结温暖的奥林匹克大家庭该有的样子。我相信这些故事与美好瞬间,将成为北京冬奥会留给人们的宝贵‘无形遗产’,这些遗产是全世界共享的,它从中国传递给世界,又从世界传递给了下一代。”严家蓉说。

新华社北京2月11日电 奥林匹克转播服务公司(OBS)首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯11日在接受新华社记者专访时表示,

对于即将赛程过半的北京冬奥会,他印象最深刻的一是“极其安全”,二是可持续。

“作为疫情下的第一届冬奥会,北京冬奥会是具有历史意义的一届奥运会,世界各地的运动员都对它抱有巨大期待。”他说,“很多人此前都担心北京冬奥会能不能如期举行,举行了会不会有疫情危险,就像东京奥运会之前一样。”

“现在我们可以肯定地说,这届冬奥会以一种极其安全的方式运行,新冠病例出现的比例非常低,而且绝大多数发现于入境检测时,这说明闭环管理和《防疫手册》非常有效。这是一届极其安全的奥运会。”

根据8日公布的数据,北京冬奥会1月23日

至2月7日累计复检阳性392人,其中机场检出占比62.85%,闭环内占比37.15%。几乎所有阳性病例都是来华前的感染或闭环内潜伏期内的感染,且68%的阳性病例已解除隔离或出院。北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春表示,目前冬奥闭环内没有发生聚集性疫情,只要各方坚持行之有效的、严格的闭环管理措施,今后一段时间新冠阳性病例数将会有持续下降。

“对于运动员来说,安全参赛意义重大。”

埃克萨科斯说,“我目睹过好多次,运动员

到麦肯前主动说,能站在这里简直不可思

议,太开心了。”

作为由国际奥委会成立的子机构,OBS负责向全世界奥运持权转播商提供奥运会广播电视公共信号,而其首次亮相正是在2008年北京奥运会上。见证了OBS一路走来的全部历程,埃克萨科斯认为北京冬奥会是迄今最“绿色”的一届。

“以转播领域来说,有几项相当说明问题。”他举例说,和平昌冬奥会相比,国际广播中心(IBC)占地面积减少20%,从而得以和主新闻中心共处一楼,实现了公共服务整合,极大节省主媒体中心运营成本;云技术的大量

使用,特别是与国际奥委会顶级合作伙伴阿里巴巴合作创建的“云转播平台”,也使转播工作可移动化操作。

“半数内容‘云’传输,这在奥运转播史上还是首次。”转播商们不再需要在IBC“重建”小型电视台,人力成本相比平昌节约了32%,这同时也减轻了主办城市的食宿和交通等负担。“正因中国在广播和电信技术、工业方面如此成熟,我们才有机会使用这些高科技。”

本届冬奥会,OBS团队约4000人,其中35%是中国员工,这也是本地员工参与度最高的一届赛事。

国际社会高度评价北京冬奥会 外交部:中方正在兑现承诺

新华社北京2月11日电 连日来,多国领导人和国际组织负责人高度评价中国为弘扬奥林匹克精神、促进人类团结友爱所展现的大国担当,认为北京冬奥会成功举办,为国际奥林匹克运动发展作出重要贡献。对此,外交部发言人赵立坚11日在例行记者会上表示,中方正在兑现举行一场简约、安全、精彩的奥运盛会的承诺。衷心祝愿各国运动员在赛场上绽放风采、超越自我、圆梦北京!

赵立坚说,国际社会对北京冬奥会的好评和赞许一浪高过一浪。许多国际政要纷纷表示,北京冬奥会将有助于展示人类的韧性、团结和对幸福的追求,是“更团结”的奥林匹克格言的生动体现。北京冬奥会在新冠肺炎疫情背景下成功开幕,展现出中方强大的组织能力。一些亲历北京冬奥会开幕式的国际贵宾还为北京冬奥会的精彩盛况点赞,高度评价赛事筹办工作。

他说,国际奥委会主席巴赫表示,从世界范围来看,冬季运动的时代可以划分为北京冬奥会之前和之后,中国带动3亿人参与冰雪运动,将为冰雪运动开启新时代。联大主席沙希德表示,北京冬奥会将是超越地缘政治,促进全球团结、和平和人类创造力的重要机会。柬埔寨国王西哈莫尼表示,中国人民的热情好客让所有参赛者印象深刻。塞尔维亚总统武契奇表示,中方给予的周到热情接待,使我们深感中国人民的真诚友好。土库曼斯坦总统别尔德穆罕默多夫表示,无论在组织还是竞技方面,北京冬奥会都将是最高水平的体育盛会。阿联酋阿布扎比王储穆罕默德用中阿英三语发布推特,表示北京冬奥会体现了体育的力量,促进了世界人民的理解和友谊。巴基斯坦总理伊姆兰·汗表示,疫情期间举办冬奥会是最困难的事情之一,举办国必须制定令人难以置信的措施,中国做到了。

“现在,在离我们不远的冬奥场馆里,众多冬奥健儿正在同台竞技、奋力拼搏。我们衷心祝愿各国运动员在赛场上绽放风采、超越自我、圆梦北京!相信未来的比赛会更加精彩纷呈!”赵立坚说。

中国女足签名球衣 入藏中国体育博物馆

新华社北京2月11日电 10日,中国体育博物馆收到了一份“重磅”礼物——中国女足全体成员签名球衣,并将其收入馆藏。

2月6日,中国女足在女足亚洲杯决赛中,上演惊天逆转,以3:2力克韩国队,时隔16年重返亚洲之巅。

赛后,女足姑娘们在球员王霜的7号“战袍”上签名,并在归国后第一时间将球衣寄给了中国体育博物馆。

中国体育博物馆将这件珍贵的球衣收入馆藏,并向中国女足颁发收藏证书。

据悉,这件签名球衣将在近期补充进正在首都博物馆展出的“传承·超越——双奥之路中华体育文化展”中,面向广大观众展出,展览将持续至3月15日结束。

世界杯预选赛中国女篮 轻取尼日利亚迎“开门红”

新华社贝尔格莱德2月10日电 2022年国际篮联女篮世界杯预选赛B组比赛10日在贝尔格莱德举行,中国女篮以90:76轻取尼日利亚队,迎来“开门红”。

中国队此战派出由黄思静、李梦、李月汝、王思雨、杨力维组成的首发阵容。比赛一开场,李月汝就内线上篮为中国队先得2分。在第一节中段,中国队打出一波7:0的小高潮,并以29:14领先结束首节。

第二节尼日利亚队表现略有起色,拿下22分。中国队在此节得到25分,以54:36领先进入下半场。

第三节,中国队再次压着尼日利亚队打,比分差距一度拉大至28分。第四节,中国队被对手连续追分,不过凭借前三节打下的良好基础,中国女篮最终胜出。

本场比赛,中国队李月汝和李梦表现抢眼,均获得全场最高的19分,李月汝还有6个篮板入账。李梦外线手感火热,三分球10投6中,并贡献了4次助攻。韩旭也为中国队拿下15分。

中国队代理主教练郑薇赛后说:“我们有差不多半年的时间没有打国际比赛,所以球员也需要一个适应的过程。进攻和防守都还有很多问题,我们会不断总结,把后面的比賽打好。”

中国队将于11日迎战马里队。

本次女篮世界杯预选赛于2月10日至13日在塞尔维亚贝尔格莱德、日本大阪以及美国华盛顿举办,其中贝尔格莱德承办A、B两个小组的比赛。中国与法国、尼日利亚、马里同在B组,小组前三名将获得世界杯正赛入场券。

北京冬奥组委发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》

新华社北京2月11日电 在11日的国际奥委会例行新闻发布会上,北京冬奥组委发布了《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》。同时,国际奥委会官员对目前的赛事运行情况给予了积极评价。

国际奥委会品牌和可持续发展总监玛丽·萨鲁瓦指出:“北京创造了历史,它是第一个‘双奥之城’,这本身就是2008年北京奥运会遗产的再利用。遗产不仅仅关乎场馆,更重要的是,要让人们长期受益。北京冬奥会像是加速器,大大加速了三个赛区的发展。”

北京2022年冬奥会是一届从筹办之初就全面规划管理的奥运遗产的奥运会,在体育、经济、社会、文化、环境、城市和区域发展等七大领域创造形成了丰厚的冬奥遗产。《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》收录了其中的44个典型遗产案例,总结提炼了冰雪运动普及发展、冬奥场馆、科技创新、环境保护、城市更新、区域协同、文化传播、奥林匹克教育、志愿服务、包容性社会建设等多方面的亮点成果。

此外,国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯还对目前北京冬奥会的运行情况给予了高度肯定。“我觉得很好,但更重要的是运动员们对于场馆的评价非常高。特别是延庆和张家口的场馆,它们是一流的。在全球疫情情况下,举办冬奥会遇到了许多困难。但是,能将世界上众多顶尖运动员聚集在北京,这非常了不起。目前我可以说,我们的赛事是成功的。”

遗失声明

● 母亲:位波(身份证号:640121199005090824)、父亲:季国辉(身份证号:640121198910090811)遗失孩子季彤出生医学证明,出生证编号:J640112225,出生日期:2009年10月26日。声明作废。

● 康飞亮遗失海原县利民小区北区1幢2单元2-302号房屋不动产权证,产权证号:宁(2017)海原县不动产权第0000520号。特此声明。

● 杨宗喜遗失宁夏德融房地产开发有限公司开具的收据2张,收据号:0009811,金额:206431元;收据号:0009810,金额:10000元。特此声明。

● 李慧遗失档案托管证,证号:D-35213。特此声明。